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лікаря (практика  і вченого) – збереження та захист життя й здоров'я людини в 
пренатальному і постнатальному періоді, профілактика захворювань і 
відновлення здоров'я, а також зменшення страждань при невиліковних 
хворобах, при народженні і настанні смерті. Основним завданням професійної 
фармацевтичної діяльності фахівця галузі є профілактика захворювань, 
збереження та зміцнення здоров’я людини. Дані цілі співпадають. Потрібно 
виправляти і професійні відносини. 
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Медицина критичних станів сьогодення розглядається як складова 
картина всієї клінічної медицини і включає в себе анестезіологію, інтенсивну 
терапію (реаніматологію), невідкладну допомогу та медицину катастроф [3, с. 5]. 
Цей розділ медицини має свої особливості, у тому числі в розрізі вимог до 
лікаря, його способу дій, поведінки та навіть темпераменту. Відомо, що в 
процесі невідкладної допомоги пацієнту при критичному стані важливо не 
стільки виставлення нозологічного діагнозу, скільки визначення провідного 
клінічного синдрому або його ускладнень, що насамперед загрожують життю.  
І від того, наскільки швидко, виважено і раціонально лікар буде вирішувати 
ситуаційні задачі, що зненацька виникають та неочікувано змінюють одна одну 
на місці події, при транспортуванні, у приймальному відділенні, у ліжка 
хворого або в операційній, залежить результат боротьби за життя [1, с. 4]. 

Одна з найбільш важких задач при наданні невідкладної допомоги 
пацієнту в критичному стані є зберігання лікарем спокою та ясної свідомості в 
умовах цейтноту. Поява паніки неминуче призводить до розгубленості лікаря, 
невпевненості в своїх діях, сприяє відсутності концентрації уваги. Зрозуміло, 
що це виливається в помилки при наданні допомоги, часто – фатальні. Лише 
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спокій та відсутність паніки, криштально чистий розум, здатність давати чіткі 
та зрозумілі команди в критичних ситуаціях можуть додати впевненості лікарю 
та усій бригаді, а також хворому та його родичам. Така поведінка не є 
притаманною всім лікарям медицини критичних станів, особливо – молодим та 
недостатньо досвідченим. 

Можливо, при наявності деяких складнощів та проблем є сенс звернутися 
за допомогою до філософії? Так. Згадаємо насамперед Канта з його поняттям 
«чистого» розуму, який має переважати над «чуттєвим». Кант вважав, що розум 
не має ілюзій щодо власних можливостей, він свідомо робить їх предметом 
критики, і тому просувається у пізнанні [2, с. 38]. Можливо, ці принципи стали 
б у нагоді лікарям, які постфактум обмірковують свої дії в критичних 
ситуаціях. А при очікуванні таких ситуацій можна звернутися до Епікура та 
його розсудів про стан рівноваги та «атараксію», суть якої, на його думку, 
полягає у «відреченні від усього цього і у постійному збереженні в пам’яті 
загальних і найважливіших принципів» [2, с. 35]. На думку авторів, звернення 
до філософії та, вірогідно, до релігії може сприяти формуванню слушного стану 
рівноваги лікаря-спеціаліста з медицини критичних станів та допомогти йому 
бути максимально зібраним й об’єктивним при наданні невідкладної допомоги 
в умовах дефіциту часу. 
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